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前言

　　为了适应不同的经营管理需要和不同的教学需求，各种类型的经济管理理论著作和系列教材，如
雨后春笋般出现。
大学教材的主要职能是传播知识，在知识经济时代，经济管理类教材内容的不断更新是形势发展的必
然。
亚里士多德曾经将人类的知识分为三大类：纯粹理性、实践理性和技艺。
可以说经济管理是将这三类知识完美融合为一体的学科体系。
曾几何时，管理学在我国还是一个无足轻重的学科，在20世纪80年代以前，我国的许多大学教学体系
中，管理学与经济学是不加区分的，相关的大学毕业生所得到的学位几乎都是经济学学位。
90年代之后，管理学从经济学中分离出来，与其他学科结合又形成了一个庞大的管理学科体系。
管理学，尤其是企业经营管理学与经济学是紧密相连的学科，你中有我，我中有你。
因此，一些太学又纷纷将前期分设的经济学院和管理学院重新合并成为经济管理学院，这在一定程度
上说明“经济管理”作为一个大类，在教学体系上的存在是十分必要的。
为了避免在教材体系上的重复建设，我们组织20多所大学的专家教授共同努力，编写了这套“高等院
校经济管理类‘十一五’规划教材”。
这是十分必要的，也是十分及时的。
　　面对经济环境、市场状况以及管理者和学科层次的变化，这套教材力图贯彻以科学发展观为指导
、以读者为中心、以市场为导向的原则，用语追求准确、简明和易懂。
综合而言，这套教材主要有以下几个特点：　　一是实用性。
这套教材均配有PPT格式电子教案，选用本教材的教师可以在填妥书后的“教学课件索取单”，并将
信息发给出版社后免费得到。
及时反映，能真实地反映企业的财务状况。

Page 2



第一图书网, tushu007.com
<<会计学>>

内容概要

　　通俗易懂、深入浅出地阐述了会计理论及其在经济管理中的应用。
《会计学》适合高等院校工商管理类非会计专业学生使用，也适合经济类、法学类、理学类等专业学
生学习会计学知识使用。
《会计学》还适合经营管理人员作为学习会计知识的参考书。
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章节摘录

　　根据《企业会计准则第22号--金融工：具确认和计量》的规定，对于企业的应收款项，如果有客
观证据表明其发生了减值，应当根据其账面价值与预计未来现金流量现值之间差额计算确认减值损失
。
例如．当债务人发生严重财务困难，债务人违反了合同条款偿付款项逾期，债务人可能倒闭或进行其
他财务重组，债务人经营所处的技术、市场、经济或法律环境等发生重大不利变化时．企业应对应收
款项的预计未来现金流量进行减值测试。
计提减值准备。
企业对应收款项进行减值测试，应根据本单位的实际情况将其分为单项金额重大和非重大的应收款项
。
　　对于单项金额重大的应收款项，应当单独进行减值测试。
有客观证据表明其发生了减值的，应当根据其未来现金流缝现值低于其账面价值的差额，确认减值损
失，计提坏账准备。
　　对于单项金额非重大的应收款项，可以单独进行减值测试，确定减值损失；对于经单独测试后未
发生减值的单项金额重大的应收款项，也可以采用组合方式进行减值测试，析判断是否发生减值。
通常情况下，可以将这些应收款项按类似信用风险特征划分为若组合，在资产负债表日再按这些应收
款项组合余额的一定比例．计算确定减值损失，计提坏账准备。
企业应当根据以前年度与之相同或相类似的、具有类似信用风险特征的应收款项组合的实际损失率为
基础，结合现时情况确定本期各项组合汁提坏账准备的比例，据此计算本期应计提的坏账准备。
根据应收款项组合的一定比例计算确定的坏账准备，应当反映各项目实际发生的减值损失，即应当反
映各项目组合的账面价值超过其未来现金流量现值的金额。
　　为核算企业计提各项资产减值准备所形成的损失．应设置“资产减值损失”账户。
“资产减值损失”账户属于费用类账户，该账户的借方登记企业提取的各项减值损失，贷方登记已计
提准备后又得以恢复的资产价值．会计期末应将该账户余额转入“本年利润”账户，结转后该账户无
余额。
该账户应当按照资产减值损失的项目进行明细核算。
　　采用备抵法核算坏账，需要设置“坏账准备”账户进行核算。
“坏账准备”账户属于资产备抵账户．其贷，方登记提取的坏账准备、已转销的坏账又收回时冲销的
坏账准备，借方登记实际发生坏账时冲销的坏账准备、期末冲销多提的坏账准备，期末贷方余额反映
企业已计提但尚未转销的坏账准备。
　企业各期提取坏账准备时，首先应按照会计准则的规定对单项金额重大和非重大的应收款项分别进
行减值测试，确定本期应计提的坏账准备金．并在此基础上结合以前期间已经提取(或提取不足)的坏
账准备进行词整(注意观察“坏账准备”的余额方向)，确定本期计提的坏账准备金额。
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